

习近平电贺朱立伦当选中国国民党主席  
造福两岸民众 共成复兴伟业

新华社北京1月17日电 (记者赵博)1月17日,朱立伦当选中国国民党主席。当晚,中共中央总书记习近平向中国国民党主席朱立伦发出贺电。

习近平在贺电中表示:“值此先生当选中国国民党主席之际,谨致祝贺。近年来,国共两党和两岸双方共同努力,携手开创两岸关系和平发展之良好局面,两岸同胞获益良多,更对

两岸关系发展充满期待。冀望两党秉持民族大义,巩固坚持‘九二共识’、反对‘台独’之共同政治基础,加强交流,增进互信,推动两岸关系和平发展继续前行,造福两岸民众,共成民族复兴之伟业。”

同日,中国国民党主席朱立伦致电,向习近平表示感谢。朱立伦在复电中表示:“一月十七日贺电敬悉,谨

申谢忱。贵我两党于过去六年多来,在‘九二共识’的基础上,积极推动各层面的交流合作,已为两岸和平发展开创历史新高,并在贵我两党间建立了良性互动模式,积累互信基础。”“期盼贵我两党在两岸关系未来的发展上,继续扩大交流,创造互利双赢,促进两岸永续的和平与繁荣。”

(相关报道见A03版)

## 海口琼山区以创建文明生态村消灭贫困村,他们的脱贫理念—— 文明生态的村庄不会穷下去

■本报记者 李佳飞 特约记者 黄一笑  
通讯员 吴清洲 龙泉

“如今农村面貌变好了,住在农村真的很舒心!”

说这话的是海口市琼山区美楠村30岁的农民周业济,他曾和村里的其他年轻人一样,厌倦了农村的脏乱穷,背井离乡进城打工。然而,自从琼山将创建文明生态村与扶贫工作相结合,有力推进结对帮扶项目以来,55个村庄实现脱贫,农村面貌发生了翻天覆地的变化,像周业济一样土生土长的农村人,开始“回流”农村,重建家园,享受田园风光。

### 将公共服务延伸至贫困村

周业济所在的美楠村地处旧州镇

东南方约5公里处,属羊山地区,是琼山区重点贫困村。昔日,村民年均纯收入约2700元,出门“晴天一身土,雨天两脚泥”。而如今,平坦的水泥路延伸至村民家门口,家家有庭院,庭内铺着青石板,院外种植着山茶树,不远处则是休闲活动广场。

琼山区委书记王飞介绍,琼山扶贫工作的一大亮点便是将创建文明生态村与扶贫工作相结合,将全区76个贫困村全部列入文明生态村的创建计划,多方整合资源,整治环境卫生,加大资金投入建设,让公共服务均等化之光照耀贫困村。

截至目前,琼山全区共投入帮扶资金8335.7万元,帮助村民硬化村道67.6公里,建文化室15间、休闲点28个、挖水井15口、建水塔18座、加固水库5个、建球场13个、危房改造449间等,实

### 把产业培育作为扶贫核心

在旧州镇扬丰村,总投资约280万元,占地100亩,可存栏400只黑山羊的标准化养殖场已建成,目前存栏饲养黑山羊175只,预计每年净收益约35万元。与此同时,该村槟榔种植基地、肉鸡养殖区、稻菜轮作种植区、兰花种植基地等项目也在陆续推进中。

“建设美丽乡村,不仅要改善农村人居环境,更要让经济发展起来,产业培育才是扶贫工作根本出路,是农村发展的灵魂。”琼山区区长田丽霞表示,根据海口市委、市政府的统一部署和要求,琼山遵循“产业扶贫”的思路,积极

做好跟踪服务,多渠道筹资引资,帮助农民做好产业发展规划,截至目前,已建成各类大型养殖基地7个、种植基地8个,如甲子镇卜世昌村的100亩油茶基地、65亩胡椒基地,三门坡镇鸭塘村果蔗种植基地等。

周业济所在的美楠村共30户150人,过去以种植水稻、橡胶为主。如今,在有关部门的帮扶下,村民已完成300亩荒地的平整工作,计划建设300亩龙眼基地。“只要产业发展好,农村经济有活力,农民的日子就会越过越好!”周业济满怀信心地说。

### 用四个帮扶提升致富能力

自2012年开展结对帮扶工作以来,琼山就把这项工作视为重点,先后建立

帮扶点75个,35名市、区级领导,42个机关单位等参与帮扶,并建立了“区—镇—村”三级联动机制,“以思想帮扶为先导、以设施帮扶为基础、以产业帮扶为核心、以技术帮扶为动力”,指导农民调整了产业结构,培训农民实用技术等,为进一步实现小康致富打下了良好基础。

作为海口最偏远、贫困村最多的甲子镇,村民自筹37万元,投工投劳1.2万人次,支持创建文明生态村。甲子镇群星村委会下田村正在创建文明生态村,村民小组长李孝海告诉记者,因为政府帮扶到位,农民增收致富有信心,干活特别积极,只要集体项目一开工,就有村民“不请自到”,主动要求加入施工队伍。

人人参与建设美丽家园的热情,更让这片土地勃发出新的生机。

(本报海口1月17日讯)

## 新建居住建筑年底全面执行绿色标准

本报海口1月17日讯 (记者邵长春 通讯员谢歌)记者1月15日从省住房和城乡建设厅了解到,今年我省将扎实推进绿色建筑行动,不断提高建筑能效,年底基本实现新建居住建筑全面执行绿色建筑标准。

去年全省新增绿色建筑评价标识项目4个、应用面积28.89万平方米;新增强制推广绿色建筑项目24个、应用面积131.31万平方米。

据悉,今年我省将编制并实施《海南省绿色建筑发展规划》、《海南省居住建筑节能(绿色建筑)设计标准》等一系列绿色建筑规划和标准,在全省广泛采用通风、遮阳及自然采光等技术,2015年底基本实现新建居住建筑全面执行绿色建筑标准。今年要全面完成新建绿色建筑550万平方米、绿色农房2000套等“十二五”规划确定的目标任务。

## 地中海贫血筛查今年全省覆盖

本报海口1月17日讯 (记者马珂 通讯员刘泽林)今天,记者从海南省卫生和计划生育委员会了解到,今年我省地中海贫血筛查将覆盖范围从农村扩大到全省城乡育龄人群。

从2013年开始,海南省委、省政府将“农村妇女免费地中海贫血筛查诊断服务”列入为民办实事十大事项,初筛每例20元,基因诊断每人270元,如需产前诊断每例再补助2800元,这些费用全部由省财政承担。

今年,我省计划将筛查在全省城乡全面铺开,服务人群扩大至4.6万对夫妇。省卫生计生委日前发出通知,要求从2015年起,对地中海贫血防控试点项目实行市县卫生、计生资源整合,全部纳入国家免费孕优检查和地贫筛查服务(即19+1)项目。

## 我省三地入选国家现代农业示范区

本报讯 (记者梁振君 实习生翁静莹)国家农业部官网近日披露的信息显示,南田农场、屯昌县、琼海市入选第三批国家现代农业示范区公示名单。

根据《全国现代农业发展规划(2011—2015年)》等有关要求,农业部组织了第三批国家现代农业示范区申报创建工作。在省级农业主管部门竞争性选拔和省级人民政府同意的基础上,经农业部常务会议审议,确定以下157个市(州)、县(区、旗、场)为第三批国家现代农业示范区。

创建示范区,根本目的是为全面深化农业改革、加快农业现代化建设探索新途径,积累新经验,引领带动全国现代农

## 引导价值共鸣

■本报评论员

诚信、友善精神,既是海南精神文明建设成果的真实写照,也是对社会主义核心价值观作出的最生动、最感人的诠释。

海南道德群星璀璨,闪耀的是人性的光辉。古人言:“博爱之谓仁,行而宜之之谓义,由是而之焉之谓道,足乎己无待于外之谓德。”仁义是道德之始,而博爱则是仁义之源。正是因为

## 汇聚发展力量

感动海南的道德模范们具有奉献、担当的大爱精神,我们才将其奉为楷模、引为骄傲。他们善行义举所散发出的仁义力量和人性光辉,触动了我们内心最为柔软的部分,也点燃了我们滚烫的内心和炽热的情怀。我们由惊叹而钦佩,由感触而共鸣,正是源于对真、善、美的执著追求,对人性的坚守。

海南道德群星璀璨,闪耀的是信

仰的坚守。由“感动海南”十大年度人物的人性激荡开来,沉淀的是他们的品格、修养,而固化成形的正是他们坚守的人生价值,其内核则是民族复兴的理想信念。他们远大的信仰拓宽了生命的宽度,也厚实了生命的厚度,让平凡人生意义非凡。激荡心弦,是价值上的共鸣;同频共振,是行动上的“唱和”。

下转A02版▶

## 宣传平民英雄,褒奖凡人善举,传递感动社会的正能量——

## “感动海南”绽放道德光华

■本报记者 杜颖 陈蔚林  
实习生 陈林

一粒粒散落的珍珠一旦被汇聚,它所呈放的光芒必然因耀眼而难忘。

2015年新春伊始,我们又一次被“感动海南”颁奖典礼的舞台所吸引。

人们从四面八方赶来,为一颗颗金子般的心灵所感染,所触动,所流泪;以高尚情操打动了社会的英雄楷模们汇集于此,也在这里带上了人民赋予的温暖与光华重新出发。

### 认识的不断深化 造就“感动海南”品牌

“当观众不约而同高唱国歌时,我

的心被深深震撼,泪水禁不住地流出来。”回想3天前“感动海南2014年十大人物”颁奖典礼,琼州学院大学生田津金无法忘记“夫妻国旗班”在三沙赵述岛升旗的景象给他内心带来的洗礼。

“感动海南真是越办越好!”在会场,人们纷纷如是评价。

3年时间,尽管步履匆匆,人们对“感动海南”品牌却愈发肯定。

典礼取得了巨大成功,但或许很多人并不知道,3年前,“办一台晚会”的初衷仅是为了对曾经报道过的好人初衷仅是为了对曾经报道过的好人

好事做一次“归纳”。承办“感动海南”评选及颁奖晚会的南国都市报有关负责人坦言,“当年由总编辑牵头,从新闻中心挑出4人组建了工作室,最初,大家都是没有任何办法经验的‘小毛头’。”

“小毛头”们凭借一股闯劲打响了“第一炮”。他们没有沾沾自喜,反而有了更深的思考。海南涌现出如此多的凡人善举,他们的故事彰显的正是核心价值观,犹如一颗颗散落的珍珠无法凝聚。

下转A02版▶



## “山泉木瓜”畅销北上广

琼中黎族苗族自治县什运乡少雨干旱,十分适合木瓜生长。什运在黎语里就是意为“木瓜的田”。

去年,种植大户吴天生带着当地130多名黎族乡亲种植了台湾中白皮木瓜品种,亩产近万斤,口感香甜而不腻,大受好评。因木瓜用山泉水浇灌,当地农民亲切地给它起名叫“山泉木瓜”。“山泉木瓜”每年都吸引大量客商上门收购,主要销往北京、上海、广州、香港等地。

文/本报记者 林容宇 杜颖  
图/苏建强

## “寻找百姓身边好医生”十佳医生揭晓

本报海口1月17日讯 (记者马珂)医者如斯,大爱如川!今晚,海南省2014年度“寻找百姓身边好医生”活动十佳好医生颁奖典礼在海南省工商职业学院礼堂举行。10名百姓身边的好医生的感人事迹,诠释了“医者仁心”的生动内涵。

在省卫生计生委的支持下,海南日报2014年6月启动了“寻找百姓身边好医生”大型公益活动。通过海南

日报健康周刊和南海网平台,共报道了各级医疗机构60余名好医生的感人事迹。活动引起强烈反响,南海网投票平台总计投票超过300万。

结合网络投票和活动专家评委

严格评议,最终获评2014年度“寻找百姓身边好医生”活动十佳好医生的是:温暖如玉,为患者1%的生命希望付出100%努力的海医附院高炳玉;蕤宾铁响,数十年如一日坚守急诊岗位

的海口市人民医院付斌;仁德超群,被患者亲切称为“何老超”的海南农垦三

亚医院何超明;医者贤父,以一个父亲

的大爱给予患儿生命温暖的省妇幼保健院雷智贤;大德怡人,“军人”和“医

生”这两个神圣职业融汇一身筑就医德的解放军第425医院周广怡;生根山

区,辞别一身繁华扎根山区永不放弃的白沙黎族自治县人民医院中医科罗海

生;大爱如川,身患绝症仍坚持守护乡

土父老健康的万宁乡村医生崔育川;仁

心如莲,足迹踏遍全岛,走乡入村为百

姓开展义诊服务的海南省中医院林龙;

深情涛涛,拒绝繁华执意留守偏远西部

山城的昌江中西医结合医院韩建涛;痴

心不改,“边挨打边救人”,始终坚信医

者仁心的三亚市人民医院王锡雄。

本次颁奖典礼由海南日报报业集

团主办、南海网承办。

(相关报道见A02版)

## A02版 海南新闻

### 省司法改革过渡期 法官选任开考

千余名考生中将有三分之一  
不能再担任法官

## A04版 世界新闻

### 地球9条“生态界线”中4条已被突破 人类把世界带入 “危险地带”

## 反恐警戒遍欧洲

## A05版 时事周刊

### “礼仪之邦”的“无礼”

——聚焦我国游客常见不文明行为